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Ata da 94ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 17 de outubro de 2023. 
 

                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (58).  O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a 

ser anunciado. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Termo de Abertura de 11/10/2023; e Sessões Especiais – 45ª e 46ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Marcinho Oliveira comentou a visita que recebeu de vereadores e do 

Secretário de Agricultura do Município de Santa Luz, relatando a crise financeira que a Região 

Sisaleira atravessa. Informou que viajará para Brasília junto com os Deputados Luciano Araújo e 

Manuel Rocha para participarem de uma audiência que discutirá o assunto. Concluiu cobrando do 

Secretário de Agricultura explicações sobre a posição do Estado frente à crise da região. O Deputado 

Robinho falou da reunião dos Prefeitos do Extremo Sul da Bahia, questionando as perdas de receitas 

municipais oriundas da União. Criticou os gastos excessivos dos Ministérios da Saúde, do Trabalho 

e da Igualdade Racial e concluiu se referindo ao discurso proferido na sessão anterior pelo Deputado 

Rosemberg Pinto, quando opinou que as sessões plenárias deveriam ocorrer somente quando houver 

pauta de votação. O Deputado Bobô pediu a atenção do Departamento Nacional de Obras Contra as 

Secas – BA para a necessidade de fazer um trabalho de manutenção que garanta a capacidade de 

armazenamento de água no período da seca na Barragem de Jacurici, região de Itiúba. O Deputado 

Hilton Coelho relembrou os problemas ambientais que vêm ocorrendo na Península de Maraú, onde 

a especulação imobiliária está cercando as praias e dificultando o acesso dos moradores e 

pescadores da região. Destacou que o poder público da região continua omisso às denúncias. 

Presidência do Senhor 
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Concluiu convidando para a Sessão Especial convocada para conceder o Título de Cidadão Baiano 

ao Ministro Silvio Almeida. O Deputado Eduardo Alencar comentou a situação financeira dos 

municípios baianos afetados pela seca, falando da necessidade de intervenção dos Governos Federal 

e Estadual nesses municípios. Parabenizou o Sr. Matheus Menezes, eleito Presidente do Diretório 

Municipal do PSD do Município de Ipiaú. O Sr. Presidente registrou a visita dos estudantes da Escola 

Municipal de Cadetes Mirim, do Bairro Caji, no Município de Lauro de Freitas, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Tiago Correia informou que a Comissão de 

Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo convocou uma audiência pública para o dia 28 

de novembro para o Presidente da ViaBahia esclarecer dúvidas sobre os contratos de concessão. 

Convidou os deputados para a panfletagem que será realizada no pedágio de Simões Filho no dia 14 

de novembro objetivando informar e convidar a população baiana para a audiência pública. Concluiu 

parabenizando o sucesso da audiência pública que discutiu, em Vitória da Conquista, a solicitação do 

Governo do Estado para a Prefeitura devolver o terreno em que atualmente funciona o Centro 

Integrado da Criança e do Adolescente. O Deputado Robinson Almeida saudou a categoria dos 

Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias do Estado pelos 25 anos do 

Sindicato. Considerou desrespeitoso que a Prefeitura de Salvador não pague o piso nacional da 

categoria. Anunciou que o Governador Jerônimo Rodrigues inaugurará no dia seguinte o Colégio de 

Tempo Integral José Dias de Sales no Bairro de Jardim Cajazeiras. Finalizou saudando a Secretaria 

de Ciências, Tecnologia e Inovação por promover a Semana Nacional de Inovação e Tecnologia da 

SECTI. O Deputado José de Arimatéia anunciou a realização da audiência pública para tratar da 

importância da optometria na saúde pública. Leu a biografia do Sr. Juliano Márcio de Medeiros 

Nogueira, médico filiado ao Partido Republicanos, pré-candidato à Prefeitura do Município de Paulo 

Afonso. O Deputado Leandro de Jesus afirmou que as falas dos parlamentares são relevantes e que 

usar a tribuna para debater matérias é uma obrigação do parlamentar. Criticou a administração do PT 

na Bahia e no Brasil, leu matérias sobre a educação, a segurança pública e os cortes que o Governo 

Lula está promovendo em diversas áreas. Em questão de ordem, os Deputados Rosemberg Pinto e 

Penalva, Líder do Governo e Vice-Líder da Oposição, anunciaram um acordo para dar continuidade 

ao Pequeno Expediente. O Deputado Dr. Diego Castro registrou a presença de lideranças do 

Município de Feira de Santana na galeria. Chamou atenção para o posicionamento do Governo 

Federal em relação à guerra no Oriente Médio e manifestou solidariedade ao povo de Israel. A 

Deputada Olívia Santana externou alegria pela volta da realização da Semana Nacional de Ciência e 

Tecnologia no Brasil e parabenizou a Feira de Ciências realizada na Bahia, falando da importância do 

evento para a educação da juventude. Disse que sente orgulho ao ver o Presidente da República 

combater o ideário de guerra, defendendo a paz entre os povos da Palestina e de Israel. O Deputado 

Penalva manifestou solidariedade aos Prefeitos do Estado da Bahia que enfrentam uma grande crise 

financeira e disse que não observa nenhuma manifestação das autoridades federais em defesa dessa 
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luta. Solicitou ao Governador do Estado o pagamento dos repasses de recursos dos convênios 

firmados em 2022. Falou da insegurança pública no Estado e do turista assassinado no calçadão em 

Salvador. Concluiu parabenizando o sucesso do Festival de Forró realizado pela Prefeitura do 

Município de Mucugê. O Deputado Hilton Coelho pontuou o entendimento dos partidos de esquerda 

no Brasil sobre a situação da guerra no Oriente Médio. O Deputado Rosemberg Pinto ressaltou a 

importância da apresentação do Plano Plurianual pelo Secretário de Planejamento do Estado na 

Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle. Disse que na sessão anterior não 

considerou sem importância as sessões plenárias, referindo-se apenas às realizadas na segunda-

feira, que poderiam ser transformadas em apresentações temáticas nas Comissões, julgando que 

agregariam conteúdo à Casa. Encerrou apoiando a fala do Deputado Hilton Coelho sobre a Guerra 

no Oriente Médio e desejando paz para a região. O Deputado Roberto Carlos anunciou a retomada 

da obra da Travessia Urbana de Juazeiro com recursos federais. A Deputada Dra. Fabíola Mansur 

enalteceu o retorno da Semana de Ciência e Tecnologia e a regulamentação do Decreto nº 

14.315/2021, que dispõe sobre estímulos ao desenvolvimento científico e à inovação do sistema 

produtivo no Estado, considerando-o um marco legal da ciência e tecnologia na Bahia, tempo em que 

falou do lançamento da revista Bahia faz Ciência. O Deputado Eduardo Salles comunicou que foi 

aprovado nas Comissões conjuntas de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo e de 

Agricultura e Política Rural a panfletagem no Pedágio de Simões Filho no dia 14 de novembro, 

objetivando informar e convidar a população baiana para participar da audiência pública sobre os 

contratos de concessão da Viabahia. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, às 

16h20, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Adolfo Menezes, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Ivana Bastos (licenciada) e Neusa Cadore (05). 

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO - 


